

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитенко Анны Александровны на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Одной из приоритетных отраслей промышленности Донецкой Народной Республики является угольная, развитие потенциала которой – одна из важнейших задач в современных условиях развития экономики. Низкий уровень добычи угля отечественных угольных предприятий связан как с нестабильностью функционирования в условиях экономического кризиса, так и с тяжелыми горно-геологическими и технико-технологическими условиями добычи угля. Одной из причин сложившейся ситуации является неудовлетворительное состояние промышленно-производственных фондов угольных предприятий. Дефицит оборотных средств, высокая себестоимость угля и отсутствие бюджетного финансирования обуславливает необходимость применения альтернативных инструментов управления промышленной политикой предприятия, одним из ключевых элементов которой является амортизационная политика. Все вышеизложенное и определяет актуальность данного исследования.

В контексте диссертационной работы Никитенко А.А. прослеживается решение конкретной научной задачи, связанной с развитием теоретико-методических положений и разработкой практических рекомендаций по формированию амортизационной политики предприятий угольной промышленности. Изучив положения, представленные в автореферате, можно сделать вывод о том, что они базируются на глубоком анализе эволюции взглядов отечественных и зарубежных авторов на изучаемую проблему, о чем свидетельствует достаточно обширная информационная база.

Автореферат и 14 публикаций автора в ведущих рецензируемых изданиях ДНР в полной мере отражают научную новизну и выводы диссертационной работы. Рекомендации автора имеют теоретическую и практическую значимость, что подтверждается справками о внедрении.

Таким образом, диссертационная работа Никитенко А.А. представляет собой завершённое научное исследование, основанное на критическом анализе научных трудов и действующей отечественной и зарубежной практики в области формирования и оценки эффективности амортизационной политики промышленного предприятия.

Позитивно оценивая результаты диссертационного исследования, следует выделить следующие недостатки и замечания:

1. Следовало бы уточнить авторскую позицию относительно понятия «технологизация», поскольку данный термин не является общепринятым в экономической литературе.
2. Было бы целесообразным проведение сравнительного анализа показателей добычи угля шахт Донбасса в довоенные годы и в период существования республики.

Указанные замечания существенно не снижают научной и практической значимости диссертации.

Диссертационная работа на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности» соответствует критериям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней ВАК при Министерстве образования и науки ДНР, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Никитенко Анна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика),
доцент, заведующий кафедрой менеджмента строительных организаций
ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»



М.Ф. Иванов

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»,
Адрес: 286123, г. Макеевка, ул. Державина, 2
Тел.: 8 (062) 343-70-33
E-mail: <http://donnasa.ru>

Подпись д.э.н, доц. Иванова М.Ф. заверяю:
Ученый секретарь ГОУ ВПО «ДОННАСА» к.э.н., доц. М.А.Гракова

